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ВЪВЕДЕНИЕ 

В Директива 2014/68/ЕС
1
 са определени изискванията относно проектирането, 

производството и оценяването на съответствието на съоръжения под налягане и 

функционални групи с максимално допустимо налягане по-голямо от 0,5 bar. Член 45 

от директивата определя на Комисията правомощието да приема делегирани актове с 

цел:   

 към едно или серия съоръжения под налягане, посочени в член 4, параграф 3 и 

проектирани и произведени в съответствие с добрата инженерна практика на 

държава членка, да се прилагат съществените изисквания за безопасност, 

съдържащи се в приложение І към директивата, както е посочено в член 4, параграф 

1 от нея;   

 към функционална група или серия функционални групи, посочени в член 4, 

параграф 3 и проектирани и произведени в съответствие с добрата инженерна 

практика на държава членка, да се прилагат изискванията, съдържащи се в 

приложение I към директивата, както е посочено в член 4, параграф 2 от нея;  

 едно или серия от съоръжения под налягане да се класифицират в друга категория 

чрез дерогация от изискванията на приложение II към директивата. 

ПРАВНО ОСНОВАНИЕ 

Настоящият доклад се изисква съгласно член 46, параграф 2 от Директива (ЕС) 2014/68. 

Съгласно посочената разпоредба правомощието да приема делегирани актове се 

предоставя на Комисията за срок от пет години, считано от 1 юни 2015 г., като се 

изисква тя да изготви доклад относно делегирането на това правомощие. 

УПРАЖНЯВАНЕ НА ДЕЛЕГИРАНЕТО 

От влизането в сила на Директива 2014/68/ЕС Комисията не е използвала 

правомощието си да приема делегирани актове. 

Същевременно основанията, мотивирали решението на съзаконодателите да делегират 

на Комисията правомощието да приема делегирани актове, остават в сила и в бъдеще 

може да се наложи Комисията действително да използва това правомощие. Така 

например органите за надзор на пазара на държавите членки периодично изказват 

опасения относно безопасността на някои нови продукти, пуснати на пазара. Поради 

това може да се наложи прекласифициране на тези продукти с цел към тях да се 

прилагат по-строги изисквания. Поради това Комисията може да използва 

правомощието по отношение на такива продукти.  

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Комисията счита, че делегирането на правомощия за приемане на делегираните актове, 

описано в членове 45 и 46 от Директива 2014/68/ЕС, следва да бъде продължено. 

                                                            
1Директива 2014/68/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 15 май 2014 г. за хармонизиране на 

законодателствата на държавите членки за предоставяне на пазара на съоръжения под налягане (ОВ L 

189, 27.6.2014 г., стр. 164 – 259). 
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Съгласно предвиденото в член 46, параграф 2 от посочената директива делегирането на 

правомощия се продължава мълчаливо за срокове с еднаква продължителност, освен 

ако Европейският парламент или Съветът не възразят срещу подобно продължаване не 

по-късно от три месеца преди изтичането на всеки срок. 


